

弃百万年薪“裸辞” 她回家陪伴生病的母亲

阿里巴巴天天正能量奖励女白领任欢5000元,为她的孝心点赞

阿里巴巴 天天正能量

近日,一则“百万年薪女白领裸辞回家照顾患有阿尔兹海默症母亲”的新闻登上网络热搜。当事人名叫任欢,她的选择引发网友热议。有网友称赞任欢有孝心,也有网友认为她的选择基础是因为有钱,称“我有百万年薪我也能做到”。

对于网友的议论,任欢在接受华西都市报、封面新闻记者采访时表示,自己“裸辞”的目的是多陪伴父母,不想留下“子欲养而亲不待”的遗憾。“我以后也会在和生活和工作当中去找一个平衡点,在陪伴父母的同时,做一些事情。”任欢说。

在了解任欢的经历后,阿里巴巴天天正能量联合华西都市报一封面新闻奖励她5000元奖金,为她的孝心点赞。

难过:

母亲被确诊为阿尔兹海默症

今年41岁的任欢,是重庆开州人。研究生毕业后,她进入重庆一家国有银行工作,2007年又“北漂”进入北京一家外资银行工作。2009年,闲不住的她再次选择“沪漂”,南下到上海工作,这一待就是13年。

2018年8月左右,任欢的父母像往年一样到上海小住,其间任欢发现母亲的状态有些异常。“那段时间,我就发现母亲有时候会记不清最近发生的事情,出门去玩也会找不到回家的路。”任欢感觉有些不对劲,连忙带着母亲去上海华山医院检查。

经过诊断,任欢的母亲患上了阿尔兹海默症,老人的相关评测分数只有15分(满分30分)。阿尔兹海默症也就是老年痴呆症,病人主要表现为认知功能下降、精神症状和行为障碍、日常生活能力逐渐下降等,而且无法治愈。

“当时我们一家人都非常难受,心疼母亲,因为这种病是不可逆的,而且要伴随终身。尤其是我爸,开始的时候完全接受不了。”任欢回忆说,确诊后,全家人



任欢带着父母外出旅游

开始把母亲当“国宝”看待,特别注意她的饮食起居、精神状态。以前母亲说错做错他们还会纠正她,确诊后就不再强求了,全家人都哄着她、迁就她。

“母亲被确诊后,就留在上海生活。”任欢说,母亲患病初期,一直是父亲一个人照顾她。而自己所供职的企业工作节奏快,虽然和父母住在一起,但真正陪伴他们的时间非常有限。

随着时间的推移,老人的症状越来越明显,心智、记忆力都开始慢慢退化,讲话逐渐没有了逻辑。“在我的记忆里,母亲一直是一个精明能干的人。”任欢说,母亲年轻时做采购工作,全国各地到处跑,如今因为患病突然失去记忆,实在让人难以接受。

辞职:

陪父母去旅游带母亲做训练

2021年,任欢母亲的病情继续恶化,测评分下降到8分,医生诊断为重度阿尔兹海默症。

一天,母亲把任欢认成了自己的妹

妹,这让任欢深受打击,躲到厕所大哭了一场。

“母亲不认得我了。”任欢意识到,母亲的病情已经很严重了,可能再过两三年,母亲就会完全忘记自己,再加上父亲患上肝硬化已经十年,不能太过劳累,于是,任欢萌生了辞职回家照顾父母的念头。

2021年5月,在交接好手上的工作后,任欢正式提出离职。“我离职前没有跟父母说,直到我辞职后,他们才知道。刚开始他们并不赞同,怕影响到我的生活和家庭。”任欢说,幸好自己离职回家照顾父母的想法,得到了丈夫和公公婆婆的支持,也让她没有了后顾之忧。

离职后,任欢带着父母到各地旅游,去了北京、杭州、湖州、广州,还有不少上海周边城市的网红景点。

“我妈很乐观、外向,在家待不住,就是喜欢出去玩。”任欢说,像母亲这种病也不能长期待在家里,否则有可能往忧郁或者抑郁的方向发展,带她多出去看看、多运动和社交,对老人病情是有帮助的。

除了旅游,任欢还带着母亲做一些简单的针对性训练,比如教母亲背诗、做算术题、数钱等,通过这些练习,来延缓母亲的病情发展。

任欢说,现在的母亲俨然像个小孩子,洗漱时,会分不清牙膏和洗面奶;穿衣时,会不知道冷热;洗澡时,会分不清洗发水和沐浴露等。“因为记忆紊乱,现在在哪个城市,是几月份、星期几她都弄不清楚,有时还会出现幻觉,总觉得家里来人了。”

心声:

陪伴父母跟有没有钱没有关系

年薪百万的任欢裸辞回家照顾父母的消息在网上曝光后,引起了网友们的热议。一些网友认为,“我有百万年薪我也能做到”“孝心是有的,本质还是有钱才能任性”,但更多网友的评论是正面积的,为她的勇气和决心点赞:“姑娘好样的,百善孝为先”“欢妈好幸福,有个这么贴心的女儿”“欢欢加油!”

对于网上相对负面的评论,任欢表示,自己主动曝光母亲的事,其实是想表达内心的观点——“陪伴”,希望大家能够多陪伴父母,不要留下“子欲养而亲不待”的遗憾。

“对于‘年薪百万’、‘裸辞’这些说法,希望大家不要过度解读。年薪百万真不算什么,也谈不上什么财富自由。所以,陪伴父母这件事情跟有没有钱没有关系,跟你挣多少也没有关系。”任欢说。

“现在愿意在父母身上花钱的子女很多,但是真的愿意花时间陪伴父母的子女反而很少。”任欢表示,很多和她一样外出闯荡的人都有“忠孝两难全”的困惑,如果非要做出选择的话,她的第一选择是陪伴父母。“我希望在父母需要我的时候,我能陪伴在他们身边。”

在了解任欢的故事后,阿里巴巴天天正能量联合封面新闻奖励任欢5000元奖金,为她的孝心点赞。

华西都市报一封面新闻记者 喻言 实习生 金剑勇 邱梅芳

四川医学博士捐献造血干细胞 为江苏4岁宝宝送去生命“种子”

“但愿苏州这个4岁小宝宝能够手术成功。”3月11日,在四川省人民医院,川北医学院附属医院34岁的医学博士贺鹏刚刚完成造血干细胞的捐献,为患者送去了生命的“种子”。“没想到3年前读大学时登记的信息,还能挽救一个宝宝的生命。”捐献造血干细胞后,初为人父的贺鹏多了一份挽救生命的喜悦。

今年2月底,川北医学院附属医院收到一份特殊的请假公函,公函来自中国造血干细胞捐献者资料库四川省管理中心。来信说,2021年11月,贺鹏的造血干细胞与苏州一患者配型成功,根据采集计划,3月6日到3月20日需向单位请假。“非血缘造血干细胞捐献救助血液病患者,配型吻合率极低,实属不易!贵单位贺鹏同志的奉献之举、大爱之举,将会使一个即将消失的生命重获新生。由于造血干细胞捐献会占用贺鹏同志的工作和生活时间,恳请贵单位准予贺鹏同志



造血干细胞捐献者贺鹏

志休假。”

两地相隔千里,贺鹏怎么与江苏的宝宝配型成功呢?原来,贺鹏从川北

医学院影像医学专业硕士研究生毕业后,考取了中山大学的博士生。3年前,他正在中山大学读博,当地红十字会在校园进行造血干细胞捐献宣传,贺鹏毫不犹豫地献血登记。博士毕业后,贺鹏成为川北医学院附属医院超声科一名医生。

去年11月,贺鹏接到中国造血干细胞捐献者资料库广东省管理中心的电话,说一名江苏患者的造血干细胞与他初步吻合,需要他的帮助。由于贺鹏人不在广东,对方将他的相关资料转到四川省管理中心。随后,贺鹏及其家人积极配合,顺利完成二次配型和捐献前体检等工作。

贺鹏说他没想到3年前无意中一个举动居然会给陌生患者送去生命的“种子”。“我的宝宝已经一岁半了,希望天下的宝宝都健康。”作为一名医学博士,贺鹏说自己在临床中也曾接触过部分血液病患者,患者较低的生存率令他印象深

刻,在听到配型成功的消息后,他有些许欣慰。

川北医学院附属医院人力资源部了解情况后,认为贺鹏这种大爱精神应该弘扬,很快批准了他的假。

据了解,造血干细胞多在骨髓里,所以又叫骨髓捐献。捐献前5天,贺鹏需要天天打“动员针”,以动员激活更多的造血干细胞,便于分离。3月11日,在四川省人民医院,贺鹏持续进行了4个小时的捐献,从左手抽出的血液,经分离造血干细胞后再从右脚注入体内。成年人的血液在5000ml左右,医生从贺鹏体内循环抽出的血液高达15000ml。根据苏州这名4岁宝宝的身体状况,需要从贺鹏的血液中分离出200ml左右造血干细胞混悬液。捐献后,工作人员立马携带混悬液坐飞机赶往苏州。苏州那个小宝宝已经躺在手术室了,等待注入贺鹏的造血干细胞。

孙丹 华西都市报一封面新闻记者 苏定伟